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I. MIGRAŢIE ŞI DEZVOLTARE

 Programul-pilot “Integrarea migraţiei în politicile de dezvoltare în Moldova” (MOMID) a 
fost lansat pe 9 noiembrie 2011, cu suportul Programului Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(PNUD), Organizaţiei Internaţionale pentru Migraţie, UN Women, echipa de ţară a ONU şi 
Grupului Global pentru Migraţie (GMG). 
Finanţat de către Agenţia Elveţiană pentru Dezvoltare şi Cooperare (SDC), acest proiect cu 
durata de doi ani va ajuta Guvernul Moldovei să elaboreze politici migraţionale eficiente, în 
particular în contextul Strategiei Naţionale “Moldova 2020". 
Republica Moldova este una din cele patru ţări pilot, care a început lucrul asupra integrării 
migraţiei în politicile strategice de dezvoltare. Proiectul se va baza pe Profilul Migraţional Extins 
(PME) prin direcţionarea acestei bazei de date spre elaborarea politicilor.
La prima fază a proiectului are loc o evaluare a politicilor / configurării instituţionale cu scopul 
elaborării recomandărilor cu privire la cadrul instituţional şi politic în sfera managementului 
migraţiei. 

 Au continuat activităţile legate de instituirea Profilului Migraţional Extins (PME) al ţării în 
cadrul proiectului “Susţinerea implementării componentei de migraţie şi dezvoltare a PM"” 
(SIMP), implementat de către Misiunea OIM în Moldova şi finanţat de către Uniunea Europeană. 
Au fost făcute eforturi considerabile pentru a susţine dreptul de proprietate naţională a acestui 
instrument în strânsă cooperare cu ministerele vizate, autorităţile şi Comisia Naţională pentru 
Populaţie şi Dezvoltare. Un proiect al Hotărârii de Guvern conţinând şablonul PME, lista 
indicatorilor şi un set de definiţii a fost elaborat şi transmis Guvernului. Proiectul Hotărârii de 
Guvern, de asemenea desemnează Biroul Migraţie şi Azil al Republicii Moldova (BMA) ca fiind 
autoritarea responsabilă pentru viitoarea dezvoltare şi actualizare anuală a PME al Moldovei. 
Actualmente, o echipă de experţi naţionali şi internaţionali a fost formată în cadrul proiectului şi 
este responsabilă pentru compilarea primului raport al PME al Republicii Moldova. Şablonul 
PME va fi utilizat drept un instrument pentru actualizarea şi suport a integrării migraţiei în 
strategiile naţionale de dezvoltare, fiind un exemplu de “bunele practici” pentru alte state care au 
semnat Parteneriate de Mobilitate cu UE.    

- Canalele de comunicare ale Moldovei cu 
diaspora au fost îmbunătăţite în urma 
lansării  în decembrie  2011  a  paginii      
electronice gestionate www.diaspora.md, 
de către Biroul de Relaţii Interetnice. 
Pagina include module adiţionale pentru 
comunicare diaspora-diaspora şi diaspora-  
ţara de origine. Sursa electronică include    
informaţii utile pentru cetăţenii Republicii 
Moldova aflaţi peste hotare, ce ţin de acte 
legislative, iniţiative pentru susţinerea   
diasporei, ştiri şi evenimente din Moldova,   
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precum şi lista de contacte a asociaţiilor diasporei.   
Pentru a facilita comunicarea diasporei cu ţara de origine a fost introdus un modul de înregistrare 
on-line pentru asociaţiile diasporei, care permite elaborarea unei baze de date pentru fiecare ţară de 
destinaţie a migranţilor. Adiţional, acesta a fost îmbunătăţit prin stabilirea unui portal, unde 
asociaţiile diasporei, înregistrate pe pagina web, au posibilitatea de a crea şi administra paginile lor. 

PRINCIPALELE REALIZĂRI ÎN CADRUL 

PARTENERIATULUI DE MOBILITATE 

(noiembrie 2011 - mai 2012)



-A continuat implementarea Mecanismului de Granturi Mici pentru 10 organizaţii ale diasporei 
selectate anterior. Printre cele 10 granturi, o iniţiativă importantă, unică şi inovativă a fost 
elaborarea unui Ghid pentru Orientarea Socială şi Integrarea Moldovenilor în Italia, produs de 
Asociaţia AssoMoldave şi publicat în 5000 de copii în noiembrie 2011. Ghidul include prevederile 

legislative relevante, recomandări, referinţe la surse informative, 
inclusiv pentru asistenţă publică, lista asociaţiilor moldovenilor în 
Italia, sugestii pentru locurile de întâlnire şi soluţii pentru problemele 
cu care se confruntă migranţii moldoveni în Italia. Ghidul a fost 
diseminat în majoritatea regiunilor din Italia, cu suportul misiunilor 
diplomatice şi consulare ale Moldovei la Roma şi Bologna.  Luând în 
consideraţie interesul manifestat faţă de publicaţia respectivă din 
partea grupului ţintă, proiectul a susţinut a doua ediţie a acestuia în 
aprilie 2012. Ghidul va fi diseminat printre migranţii moldoveni ca 
parte componentă a materialelor informaţionale în cadrul Campaniei 
de Informare şi Sensibilizare „Nimeni nu e singur pe Pământ” în 9 
oraşe din 5 regiuni ale Italiei. 

- Centrul Informaţional pentru Consultanţă şi Asistenţă la Paris a 
fost deschis cu suportul mecanismului de granturi mici pentru 

diaspora şi cu eforturile Asociaţiei Pro Diaspora din Franţa. După ce a fost deschis în octombrie 
2011, Centrul a servit drept un mediu de mobilizare a informaţiei, oferind informaţii despre 
oportunităţile locale şi internaţionale pentru cetăţeniii moldoveni aflaţi în Franţa. Luând în 
consideraţie funcţiile importante asumate de Centru şi feedback-ul pozitiv din partea 
beneficiarilor, s-a decis oferirea unui grant mic suplimentar pentru înzestrarea tehnică a acestuia.  

- În toamna anului 2011 a fost organizat Festivalul Moldovenilor din Marea Britanie, cu suportul 
Ambasadei Republicii Moldova în Marea Britanie. Festivalul a întrunit mai mult de 300 de 
moldoveni care locuiesc în Regatul Unit, oferindu-le o platformă pentru promovarea culturii 
moldoveneşti, tradiţiilor şi muzicii în străinătate. Pentru a facilita comunicarea şi cooperarea 
dintre migranţii moldoveni din Marea Britanie în timpul festivalului a fost lansat un portal web 
www.vatra.org.uk.

- Urmare a testării pilot a iniţiativei PARE 1+1, Guvernul a alocat 11 milione MDL din sursele 
bugetului public pentru anul 2012. Actualmente se decide alocarea suportului financiar pentru 
solicitările primite în perioada de 15 februarie - 15 martie 2012. Trei seminare educaţionale  
pentru şefii departamentelor economice ale consiliilor locale vor avea loc la următoarea etapă a 
programului, care prevede şi procurarea echipamentului necesar pentru activităţile acestor 
consilii.    

- Proiectul SIMP a susţinut organizarea seminarului „Dezvoltarea politicilor pentru ÎMM în 
Republica Moldova - practica Republicii Cehe” şi „Elaborarea şi promovarea politicii de 
reglementare a sectorului de dezvoltare a ÎMM-urilor” (noiembrie 2011). Participanţii la 
eveniment – reprezentanţi ai unităţilor economice şi consiliilor locale – au fost informaţi despre 
practicile UE referitoare la clusterele de afaceri, un model care ar putea fi replicat în Republica 
Moldova. De asemenea, au avut loc consultaţii publice cu privire la Strategia de dezvoltare a 
ÎMM-urilor pentru anii 2012-2020 şi respectiv cu privire la Planul de Activităţi pentru  
dezvoltarea ÎMM-urilor pentru anii 2012-2014. 

- În cadrul proiectului SIMP au continuat cursurile de instruire pentru susţinerea tinerilor 
antreprenori şi femei antreprenori. Mai mult de 60 de persoane au fost instruite în perioada 
noiembrie 2011 - ianuarie 2012, numărul total al beneficiarilor cursurilor ajungând la 540 
persoane, cu mult mai mult decât cel de 200 planificat inţial. Cursurile au oferit posibilitatea 
beneficiarilor de a-şi îmbunătăţi abilităţile antreprenoriale.  
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